

ОГНИ ИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского партийного комитета производственного колхоза — совхозного управления, горкома КПСС, районного городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 128 | Год издания 1-й |

Пятница, 13 декабря 1963 года |

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

10 декабря на Пленуме ЦК КПСС началось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Всех выступлениях красной нитью проходит мысль, что реализация грандиозной программы химизации народного хозяйства, изложенной и глубоко обоснованной в докладе товарища Н. С. Хрущева, является могучим оружием для ускорения роста благосостояния народа, ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Обсуждение доклада началось с выступлением члена президиума ЦК КПСС, председателя Совета Министров Российской Федерации Г. И. Воронова.

Он подчеркивает неоценимую роль химии в подъеме сельского хозяйства, в получении высоких урожаев. Сейчас, отмечает оратор, в увеличении сельскохозяйственного производства главный путь — или глубина, а не вширь. Важнейшее средство для этого — химизация. Раньше мы могли следовать таким путем. У нас не было достаточной индустриальной базы. Теперь такая база создана.

Российская Федерация к 1970 году может и должна получить 8,6 миллиарда пудов зерна, соответственно увеличить производство мисса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Для этого в Федерации производство минеральных удобрений к 1970 году доводится до 44 миллионов тонн.

Тов. Воронов говорит о необходимости коренного улучшения качества удобрений, с тем, что бы выпускать их с большой концентрацией питательных веществ, в создании единой агрокхимической службы.

В заключение тов. Воронов заверил ЦК КПСС, что труженики Российской Федерации с честью возьмут новые рукоежи, которые наметят настящий Пленум, инесут достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Такое же заверение от имени тружеников республики сделал первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Е. Шелест. В своем выступлении он сообщил, что химизация сельского хозяйства даст возможность республике довести

производство зерна в 1970 году до 3,3 миллиарда пудов. Олег далее рассказал о замечательной борьбе украинцев за щиный подъем химической промышленности.

На трибуне первый секретарь Краснодарского сельского округа партии Г. И. Воробьев. Кубань говорит он, с помощью химии поведет валовой сбор зерна до 650—700 миллионов, а возможно и до миллиарда пудов.

10 и 11 декабря на Пленуме продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Выступающие по докладу приводят яркие факты и примеры наглядно показывающие, как химия уже теперь позволяет делать многое для повышения благосостояния народа.

В Москве, например, являющейся одним из крупнейших центров текстильной промышленности, сейчас все шелковые ткани, примерно 45 ширстяных тканей и некоторая часть хлопчатобумажных — выпускаются с применением химических полокон. Это позволило значительно снизить стоимость изделий. По сравнению с прошлым годом средняя розничная цена мужских костюмов и пальто в нынешнем году снизилась на 18—20 с лишним процентов, почти на столько же снизилась цена женских платьев и на 27 процентов — розничная цена женских пальто. При этом качество изделий улучшается.

Об этом рассказал первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорьев, пояснивший значительную часть своего выступления проблемам улучшения работы химических научно-исследовательских институтов и проектных организаций Москвы.

Без химии, заявил в своем выступлении первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, узбекские хлопководы не смогли бы одержать так успехов, которых они достигли в нынешнем году. В неблагоприятных климатических условиях они собрали рекордное количество «белого золота» — 3 миллиона 670 тысяч тонн хлопка-сырья.

Наряду с хлопководством приводятся много ярких фактов и примеров, фиксирующих наши гигантские возможности в создании

производства зерна в 1970 году до 4 000 миллионов пудов риса. Путь к этому — орошение, комплексная механизация и химизация сельского хозяйства, говорит товарищ Рашидов.

В выступлениях ораторов много внимания уделяется конкретным вопросам строительства большой химии — возведению новых гигантов химической индустрии, с тем, чтобы они являлись собой воплощение последнего слова отечественной мировой науки и техники, созданию новых технологических процессов, к улучшению качества и расширению ассортимента продукции химической промышленности.

Эти вопросы значительное место занимают в выступлениях первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазурова, первого секретаря Ленинградского промышленного округа партии В. С. Толстикова, директора Новомосковского химического комбината (Тульская область) С. В. Соловьева, первого секретаря Горьковского промышленного округа партии Т. Ефремова и других ораторов.

Товарищ Толстиков сообщил, что машиностроительные заводы Ленинграда в большинстве своем со временем спрямились в вынешнем году с захватами химической промышленности на поставку оборудования. Ленинградцы создали и досрочно выпустили первый агрегат для выработки высокого шелка по непрерывному методу. Сейчас он монтируется на Клинском комбинате. Один такой агрегат будет абатывать в год такое количество волокна, которое заменяет количеством шерсти, получаемой годом на 1 миллиона овец. В будущем году будет выпущено 20 таких агрегатов.

На трибуне академик ВАСХНИЛ П. П. Лукьяненко — один из виднейших селекционеров страны. Он говорит о высокой отдаче новинок озимой пшеницы на химических удобрениях Шенцица «Вязовская-1» на опытных полях в Кубани при внесении полной меры минеральных удобрений дала урожай свыше 62 центнеров с гектара.

В выступлениях ораторов приводятся много ярких фактов и примеров, фиксирующих наши гигантские возможности в создании

и развитии большой химии. Вот о чем, например, рассказал первый секретарь ЦК Компартии Казахстана И. Юсупов.

В Казахстане в одном лишь Караганда — запасы фосфоритов исчисляются полутоннами линиадами тонн. Эти заливаются до стоянок, чтобы удовлетворить в фосфорных удобрениях по требности сельского хозяйства Казахстана, всех республик Средней Азии и Западной Сибири. В Казахской ССР выпущены минеральных удобрений к 1970 году возрастет в десять раз. Здесь, в частности, намечено построить два мощных завода двойного суперфосфата, несколько азотно-туговых заводов и заводов фосфорных со льем. Применение химических удобрений, говорит тов. Юсупов, даст возможность Казахстану получать на неподавленных землях свыше 1 миллиарда 700 миллионов пудов зерна в год.

Председатель ВЦСПС В. В. Гришин в своем выступлении рассказал о самоотверженной работе строителей предприятия большой химии и армии рабочих и инженерно-технических работников химической промышленности.

Свыше 70 процентов рабочих и служащих химической промышленности участвуют в движении за коммунистический труд. 18 предприятий завоевали уже знание коллективов коммунистического труда. Среди них — киевский комбинат искусственного волокна, красноярский и ереванский заводы синтетического спирта, днепродзержинский азотнотуковый завод. В движение за коммунистический труд все шире включаются работники проектных и научно-исследовательских институтов.

Товарищ Гришин в заключение своего выступления подчеркнул, что программа дальнейшего развития химической промышленности, наложенная на Пленуме товарищем Н. С. Хрущевым, отвечает жизненным интересам народа и на ее выполнение необходимо сосредоточить все силы партии и народ.

Председатель Академии наук СССР М. В. Келдыш остановился на задачах ученых в области химии и, в частности, всех ее прикладных отраслей, которые нацелены на помощь сельскому хозяйству. Значительное внимание он уделил также вопросам создания новых прогрессивных технологий в химической промышленности. На сколько это важно оратор показал на таком примере: советские ученые создали новую технологию получения «хлеба химии» — серной кислоты. В результате в тек же объемах оно стало возможным получать в десять раз больше продукции.

Председатель ВСМХ СССР Д. Ф. Устинов говорит о том, что химия во все возрастающей степени будет воздействовать на повышение темпов роста народного хозяйства, на технический прогресс и, особенно, на развитие сельского хозяйства.

Оратор обращает внимание на необъятность быстрорастущего ввода новых мощностей в химическую промышленность и лучшее использование имеющихся мощностей. Уфимский завод синтетического спирта, например, работает значительно производительнее и экономически более эффективно, чем аналогичные предприятия страны.

Обсуждение доклада продолжается.

(ТАСС).

ПОДАРКИ ПЛЕНУМУ

Как большой праздник встретили открытие Пленума ЦК КПСС, рабочие, инженеры и техники первого завода комбината промышленных предприятий. Каждое подразделение предприятия подготовило этому событию достойные подарки. Бригады и смены значительно перевыполнили ноябрьские производственные задания. Особенно большого успеха добилась бригада плотников, руководимая Юрием Цыпаревым. Этот коллектив в ноябре выполнил две нормы. Добиваются такой же выработки члены бригады и в декабрьские дни. Заводской в этом деле является комсомолец Наум Вайнберг. Выполнив более двух норм в смену, он увлекает за собой и товарищей по работе, помогают им добиваться того же.

Хорошими трудовыми успехами ознаменовали от-

крытие Пленума электросварщики бригады Александра Ивановича Субботина. План ноября они выполнили на 169 процентов и не снижают этих темпов сейчас. А Анатолий Губин, Александр Танайлов и Владимир Матвеев перешагнули и эту выработку.

Самоотверженно трудятся в эти дни и специалисты механической мастерской под руководством члена законодательного профсоюза Вениамина Владимировича Холдова. Высокое качество работ и перевыполнение заданий здесь стало законом трудового человека.

Сейчас весь коллектив борется за досрочное завершение годового плана. Чтобы решить эту задачу, каждый на своем участке ищет неиспользованные резервы и внедряет их в производство.

А. СОЛОВЬЕВА.



Саратов. Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Юго-востока в числе других проблем изучает возможности использования отходов промышленных химических предприятий в качестве удобрений и ростовых веществ. Высокую эффективность в прибавке урожая дало опудживание семян кукурузы, проса и гороха препаратом ПМУ-С (полимино-круподробление — сагатовские). Ведутся исследования влияния ПМУ-С, внесенных в почву, на посевы яровой пшеницы.

На снимке: младший научный сотрудник Н. А. Липинова в химической лаборатории. Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ ОТЛИЧНЫЙ КОРД!

Соревнование на бездефектную продукцию

В дни, предшествовавшие открытию декабрьского Пленума ЦК КПСС, на соревнование ткачи смеси № 2 Т. С. Бурмистрова, Лариса Гришина, М. Д. Коновалова и М. П. Мешкова. Клодия Каршина, Светлана Мишаткина по примеру машиностроителей включились в соревнование за бездефектный выпуск продукции. Только в процентах.

В честь Пленума ЦК КПСС

На передовых позициях

Они всегда на трудных и ответственных участках стройки. Требуются специалисты для монтажных работ на строительстве завода серной кислоты — туда направляют бригады электросварщиков Анатолия Антонюка и Павла Николаевича Пузанова. Необходимо быстрее выполнить сварочные работы на водогрейной установке — туда направляют бригады электросварщиков. Монтаж металлоконструкций на электропечном цехе и навеску ворот поручили бригаде Павла Николаевича Пузанова, а обшивку карнизов того же цеха — коллективу Анатолия Антонюка.

Упорно трудились эти коллектизы, выполняя обя-

зательства, взятые в честь Пленума ЦК КПСС: добиться выполнения сменных норм за пять с половиной часов. И вот по итогам: обе бригады на 10 процентов перевыполнили свое обязательство. Порученные обеими коллективами задачи досрочно



Комплект № 1, в котором с первых дней пуска «прайдильного» цеха работала Клавдия Дурнина, считалась передовой.

Когда по примеру смены № 1 в цехе начали подтапливать отстающих до уровня передников, помощника мастера С. П. Гребенкова и лучшую прядильщицу Клавдию Дурину перевели на комплект № 1 с затупленными, простойными машинами. В умелых руках оборудование преобразилось. И теперь служит не хуже, чем в комплекте № 1.

Это — не первое из хороших дел Клавдии. Она всегда помогает другим, передает новичкам свой опыт. За год Дурнина обучила прядильному делу трех девушек. А в декабре в честь открытия Пленума ЦК КПСС она вновь взяла себе ученицу. Это — четвертая по счету.

Лозунг коллектива химкомбината в вопросе подготовки народов «Один плюс два» Клавдия перевыполнен вдвое.

На снимке: прядильщица Клавдия Дурнина за работой. Фото И. Сидоренко.

В ЛУЧАХ „ПРОЖЕНТОРА“

Комсомольская организация национального колхоза активно участвует в общественной жизни артели, помогает успешно выполнять поставленные задачи. Большую роль в этом играет «Комсомольский прожектор».

«Проектор» имеет посты на важнейших участках колхозного производства. Они зорко следят за ходом работы и в случае необходимости сразу же сообщают в штаб. По их сигналам «Комсо-

мольский прожектор» проводит рейды. В течение последних четырех месяцев проведено около 20 рейдов. Комсомольцы проверяли качество уборки хлебов, хранение зерна, использование уборочной техники и транспорта, наложение кормов для общественного животноводства, ход подготовки животноводческих помещений к зимовке скота.

Материалы каждого рейда публикуются в «молниях» или специальном выпуске стенной газеты.

Последний рейд мы провели в конце ноября по первой и второй животноводческим фермам, птичнику и складу запасных частей. Его участники обнаружили ряд недостатков: в теляннике были грязные полы, плохо мылась посуда, многие кормушки оказались неотремонтированными.

Запасные части на складе были свалены в беспорядке, в одну кучу.

На этот раз, как и раньше, правление и партийная организация колхоза быстро приняла меры по всем сигналам «комсомольского прожектора».

Следующий рейд будет организован в самое ближайшее время.

В. КОЗИНА, секретарь комсомольской организации колхоза имени Свердлова.

На снимке (слева направо): члены бригады судосборщиков Геннадий Апрелев, Григорий Лисовой (бригадир), Петр Гаркуша и Петр Стукан.

Фото К. Дудченко. Фотокорреспондент ТАСС.



Преодолевая трудности

Разгрузка вагонов с прибывшими грузами для строительства большой химии у нас, пожалуй, одна из труднейших работ. Здесь не хватает погрузочно-разгрузочных средств, а то просто нельзя применить механизацию. И все же рабочие, занятые на разгрузке, успешно справляются с заданием. Так было и в конце ноября. В адрес управления дорожных и сантехнических работ прибыло четыре вагона грузов: в трех — водопроводные трубы, в одном — битум. За разгрузку материалов взялась бригада Зюзникова. Напряженно трудилась она. Каждый рабочий вкладывал умение в порученное дело. Добивался, чтобы простой вагон не был, а главное думал о сокращении времени поступления материалов к месту укладки — на комбинации искусственного волокна.

Упорство в достижении цели побороло трудности. На несколько часов раньше срока были выгружены 720 погонных метров водопроводных труб и вагон битума. А это значит, что не будет нужны в этих материалах при прокладке подземных коммуникаций.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий базы управления дорожных
и сантехнических работ.

Обзор печати

Хорошее начало довести до конца

Пятого июня, в самый разгар навигации на Волге, стенная газета судоремонтного завода «Судостроитель» на всю страницу крупными, рельефными буквами призвала рабочих и специалистов больше уделять внимания подготовке предприятия к зимнему ремонту флота. Позднее призываю редакция опубликовала статью глазного механика завода В. А. Игонина. В ней он излагал план подготовки.

«К зимнему ремонту судов», — говорилось в статье, — должно быть подготовлено 150 единиц различного оборудования и в том числе подлежащим капитальному ремонту 11 единиц». Помимо этого необходимо произвести утепление производственных зданий цехов и бытовок, проложить новые участки теплоподачи, привести в порядок энергетическое хозяйство и т. д. Объем большой, и чтобы успешно справиться с ним в установленные сроки, требуется мобилизация всех сил и средств, высокое напряжение всего коллектива и каждого судоремонтера.

Монтажника в отдельности. «К сожалению, — продолжает автор, — плотничий, механический и корытный цеха слабо ведут ремонт своего оборудования. Механический цех, например, из 28 единиц подлежащих ремонту, подготовил только 5, литеиний соответствен: 20 и 2, дерево-блочиний — 16 и 2, корпусный — 40 и 1».

Редакция делает правильные выводы из созданного положения и призывает рабочих, руководителей цехов и участков удвоить усилия для преодоления отставания. Ее призыв вызвал болгарийскую реакцию. В следующем номере «Судостроителя» выступают работники отдела материально-технического снабжения Г. П. Шапошников и мастер котлового цеха В. А. Ягодин. Первый сообщает читателям, что завод обеспечен всеми материалами для осуществления подготовительных работ к ремонту флота и велет заготовку деталей, смесных агрегатов, железа, леса, красок на ремонт. Мастер В. А. Ягодин пишет, что котлы в основном готовы. Осталось на несколько дней работы по выкладке топок. Все цеха и участки в любую минуту получат тепло и будут обеспечиваться им бесперебойно.

Положительно призывает газета к сдаче в составлении документации. Как известно, в прошлые годы разработка ее была самым отстающим участком. Опытным с составлением дефектных ведомостей, завод по существу не знал, в каком состоянии его флот, каким судам требуется текущий, а также средний ремонт или никакой. Поэтому этой причине не было точных данных о количестве материалов, запасных частей и смесных агрегатов, требуемых на предстоящий ремонт флота. Иная картина в текущем году. Руководитель сметной группы В. В. Жуков в одном из последующих номеров «Судостроителя» сообщает, что капитаны и механики всех судов, кроме «Якутии», заблаговременно представили дефектные ведомости. Работники сметной группы обратили в едины

планово производственный отдел всю документацию раньше срока.

Не успокаиваясь на этом, редакция из номера в номер настойчиво добивается коренного улучшения подготовки к зиме и одновременно с освещением положительного опыта вскрывает недостатки. Четвертого сентября «Судостроитель» бьет тревогу по поводу того, что коллективы некоторых цехов, надеясь на ремонтную группу, мало сделали своими силами.

В этом номере критикуется руководство монтажного цеха, которое не обеспечило завершение подготовки осушительной системы, отопления, покладку паровой и водяной магистралей с берега.

Платничий цех, который в свое время показывал пример инициативы и хозяйственной заботы в подготовке к ремонту судов, опозорился с восстановлением крыши. окон, не производят засыпку степей, не готовят оборудование.

В статье «Готовьтесь к зиме», напечатанной 4 сентября, после критического разбора обстановки даются правильные рекомендации — проверить и изучить каждый, даже самый незначительный обект или участок подготовки к ремонту флота, определить объем невыполненных работ и так расставить силы, чтобы все было сделано в срок и хорошо.

Умный совет. Он в одинаковой степени относится и к самой редакции, она, к сожалению, в дальнейшем ослабила освещение подготовки к ремонту флота, а в №№ 20 и 21, например, читатели не нашли об этом ни одной строчки.

Навигация на Волге закончилась. Суда встали в затон на зимний отстой. Некоторые команды, правильно осуществляя уход за машинами и ваддалубной настройкой и соблюдая нормы эксплуатации их, доставили теплоходы затон в отличном состоянии, склонами смытыми произвели лишь текущие работы, и они уже готовы к плаванию в будущем году. Другие экипажи также включились в ремонт. Среди них есть передовики, новаторы, рационализаторы, но как идет ремонт, как работают плавсоставы и судоремонтники, — в газете ни слова.

Весь плавсостав находится на месте, и редакция находит надо пополнить за счет передовых работников флота. Тогда и газета будет интереснее.

Рано наступает зоркий вечер в деревне. Уже к 6 часам дома и поля окутывают сумерки. В это время ярко вспыхивают окна в красноярской библиотеке. За их приветливый свет спешат многие жители села.

Хорошо знает своих читателей заведующая библиотекой секретарь комсомольской организации колхоза Валентина Болина. Доярка Танисия Голинина интересуется художественной литературой советской Прибалтики. В этот вечер Вали очень обрадовала ее, предложив почитать «Литтэ-дизайнеровческое» Ильин и «Поселок у моря» В. Лаписа.

Городница вместе с другими дюроками артели соревнуется за высокие надои молока. И здесь ей во многом помогает библиотека. Доярка прочитала серию брошюр о мастерах высоких надоев и организации машинного доения коров. Полученные знания она последовательно применяет в своей работе.

В тот вечер в библиотеке побывали настуки Владимир Петрович, тракторист Павел Ямчиков, пенсионер Иван Тимофеевич Степин, завуч восьмилетней школы Алексей Иванович Начин и многие другие. Они подолгу задерживались у стеллажей с книгами, книжных выставок, витрин.

Свободный доступ к книжному фонду, разнообразная и содержательная наглядная агитация, которой оформлен небольшой читальный зал, — все это способствует пропаганде книги среди сельских жителей. Для механизаторов, животноводов, овощеводов представлена здесь литература по самым разнообразным вопросам сельского хозяйства. Она сконцентрирована в «Уголке передового опыта», что

33-е независимое государство Африки

Султанат Занзибар превозглашен независимым государством.

Ровно в полночь с 9 на 10 декабря с флагштока Бейт-Эль-аджанда (дома чудес) — огромного здания, где ныне разместилось правительство Занзибара, был спущен аглийский флаг. Под громкие крики ликования над страной вился национальный флаг независимого Занзибара — алюминиевое полотнище с изображением двух гвоздик в зеленом круге. Десятки тысяч занзибарцев — жителей столицы и пригородов собрались в эти часы на центральной площади города чтобы присоединять при церемонии провозглашения их страны независимым государством.

На политической карте Африки появилось новое 33-е независимое государство.

Внутренняя политика правительства Занзибара будет направлена на

экономическое развитие страны и расширение сельского хозяйства, заявил вчера премьер-министр Мухаммед Шамти Хамади.

Касаясь внешней политики, премьер-министр сказал, что Занзибар занялся переговорами с Египтом, Суданом, Сомали и другими странами.

Много теплых слов, привета, ласки, знаний и мастерства отдает больным врач Тарасова.

Полночь. В больницу доставляется тяжело больная, часы, а может минуты которой сочтены.

Звонок к врачу. Через несколько минут машина доставляет врача Тарасова. Все быстро подготовлено к операции. «Доктор, спасите». — слышится слабый голос. Сколько мужества, терпения, воли и ис-

кражением двух гвоздик в зеленом круге. Десятки тысяч занзибарцев — жителей столицы и пригородов собрались в эти часы на центральной площади города чтобы присоединять при церемонии провозглашения их страны независимым государством.

На политической карте Африки появилось новое 33-е независимое государство.

Внутренняя политика правительства Занзибара будет на



Это новая магистраль Вахи — улица Дружбы народов. Широкий размах приобрело жилищное строительство в столице Азербайджана. В этом году здесь уже заселено около 40 тысяч новых квартир.

Фото Ю. Рахила.

Фотохроника ТАСС.

Вечером в сельской библиотеке

облегчает читателю выбор необходимой книги.

Привлекают внимание иллюстрированные выставки и плакаты: «Ленин образ живет среди нас», «Комсомол труде», «Наша рубежи», «Моральный кодекс строителя коммунизма», «Человек будущего воспитывается сегодня».

В библиотеке около шести тысяч книг. Чем пользуется почти каждая колхозная семья. Этому способствует то, что Валентина Козина имеет хороший читательский актив. Он помогает ей более применять различные формы пропаганды книги. На каждой выставке организованы библиотеки-перевязки, которые заведуют большими книгоханьи — передвижники производства. Они не только обменяют литературу и выдают ее животноводам, но и проводят среди них книжные обзоры, беседы. Такие обзоры и беседы, например,

были посвящены книга о Великом Октябре, о людях самоотверженного труда. «Передовой опыт в повышении надоев молока» — так называлась одна из последних бесед, заведующей передвижной дюрокой Тамары Ивановой.

Есть у библиотеки и другие помощники — ученики Красноярской восьмилетней школы. Восьмиклассницы Шура Удалова и Женя Бумагина составляют рекомендательные списки, заменяют заведующую, когда она проводит беседы в brigadaх. следят за тем, чтобы читатели вовремя обменивали книги.

Библиотека имеет немало опыта в организации тематических вечеров. Среди них особенно успешно прошли посвященные творчеству Майковского, 46-й годовщине Великого Октября, вечер вопросов и ответов.

В дни работы декабря, скончавшегося Пленума ЦК КПСС еще многое надо решать им: что честнее — жить в семье «напоказ», скрепленной моралью, домостроевской моралью, обманывать себя, лгать людям или открыто порвать с нелюбимым человеком. Герой В. Чубаковой хотел быть счастливым. Жизнь дается за тем, чтобы искать счастье, бороться за него — вот основная мысль книги. Как они понимают счастье, и поспорят на диспуте модернистов.

В. СПИРИНА.

Разговор о счастье

Молодые гидростроители обещают № 2 и № 23 готовятся к диспуту по книге Веры Чубаковой «Хочу быть счастливой». Это книжная новинка привлекла юношей и девушек постановкой жизненных проблем. В ней действуют разные люди, но вместе с тем они близки духовно, все они в поиске.

Трудно складываются судьбы многих из них, многое надо решать им: что честнее — жить в семье «напоказ», скрепленной моралью, домостроевской моралью, обманывать себя, лгать людям или открыто порвать с нелюбимым человеком. Герой В. Чубаковой хотел быть счастливым. Жизнь дается за тем, чтобы искать счастье, бороться за него — вот основная мысль книги. Как они понимают счастье, и поспорят на диспуте модернистов.

В. Я. БРЮСОВ

Наш календарь



Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения В. Я. Брюсова (1873), известного русского поэта, переводчика и исследователя литературы. Он был вождем и теоретиком русского символизма старшего поколения. После Октября Брюсов одним из первых русских писателей принял участие в советском строительстве; активно работал в Наркомпросе; организовал Высший литературно-художественный институт. С 1919 г. — член РКП(б). В своем творчестве Брюсов прошел длинный путь

развития от ярко антиобщественного индивидуализма до воспевания Октября.

Как литературовед и критик Брюсов известен работами о Пушкине, критическими статьями о классической и современной литературе, книгами по теории стихосложения. Из прозаических произведений наиболее значителен исторический роман «Огненный ангел». Брюсову принадлежат многочисленные переводы из Верлена, Верхарна, Метерлинка, Уайльда, Вергилия, Гете и армянских поэтов.

Люди в белых халатах

Ноябрьский по-зимнему холодный день. Порывистый ветер кружит в воздухе снежинки и устилает ими землю. Несмотря, конечно, на это, но ключом бьет жизнь в здании первого гинекологического отделения больницы. Чистые коридоры, палаты, служебные комнаты. Теплый свежий воздух. Это кузница здоровья матери и потомства.

Немало хороших людей в белых халатах борются здесь за здоровье, а передко и жизнь людей. Рука об руку трутся в отделении два опытных, полных творческих и душевных сил врача: заведующий отделением Мария Федоровна Шефер и врач Валентина Павловна Тарасова. Сколько низких поклонов и благодарностей заслуживают эти замечательные женщины.

Много теплых слов, привета, ласки, знаний и мастерства отдает больным врач Тарасова.

Полночь. В больницу доставляется тяжело больная, часы, а может минуты которой сочтены.

Звонок к врачу. Через несколько минут машина доставляет врача Тарасова. Все быстро подготовлено к операции.

«Доктор, спасите». — слышится слабый голос. Сколько мужества, терпения, воли и ис-

кражения, и люди в белых халатах стоят на страже здоровья трудающих.

В. КИТИК, П. СУЧКОВА, Н. РЫБКИНА, А. РАЗУМОВА, А. СИТНИК, П. БЕЛИКОВА.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, без существенных осадков, ветер северный, умеренный до сильного. Температура днем 16—18 градусов мороза.

Телевидение

13 декабря: 10.30 Художественный фильм «Мы двое мужчины». 18.30 Производительность труда плюс качество. 18.55 Зима на фермах. Репортаж. 19.05 Учитесь играть на баяне. Урок двенадцатый. 19.40 Научно-популярные фильмы. 20.30 Телевизионные звезды. 20.45 Художественный фильм «Степан Кольчугин».

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Балаковская типография

Заказ № 3509



КАРТА ЗАНЗИБАРА.

Рис. Видерникова. Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Балаково, Саратовской области, площадь имени Я. М. Свердлова, 69, Телефоны: 44-20-55.